

----- **ATA NÚMERO CINCO DE DOIS MIL E VINTE** -----

Aos vinte nove dias do mês de Dezembro do ano dois mil e vinte, na sede da Junta de Freguesia, reuniu a Assembleia de Freguesia de Milheirós para dar execução à convocatória da quarta Sessão Ordinária do ano em curso, em tempo útil, feita e enviada pelo Presidente da Assembleia de Freguesia, António Martins de Carvalho, em conformidade com a Lei n.º 75/2013 de doze de Setembro, com a seguinte ordem de trabalhos: -----

PONTO UM- PERÍODO ANTES DA ORDEM O DIA -----

PONTO DOIS - PERÍODO DA ORDEM DO DIA -----

PONTO DOIS PONTO UM – DISCUSSÃO E APROVAÇÃO DA ATA Nº 3/2020-----

PONTO DOIS PONTO DOIS – INFORMAÇÃO DA PRESIDENTE DO EXECUTIVO (Para Conhecimento) -----

PONTO DOIS PONTO TRÊS – APRECIACÃO E APROVAÇÃO “GRANDES OPÇÕES DO PLANO E O ORÇAMENTO” PARA O ANO FINANCEIRO DE 2021-----

PONTO TRÊS – PERÍODO LEGAL PARA A INTERVENÇÃO DO PÚBLICO -----

PONTO QUARTO – TOMADA DE POSIÇÃO DA ASSEMBLEIA DE FREGUESIA RELATIVA À APLICAÇÃO DA LEI 28/2020 DE 28 DE JUNHO-----

-----Deliberação-----

O Presidente da Assembleia de Freguesia declarou aberta a sessão pelas vinte uma horas e trinta e dois minutos. -----

O Presidente da Assembleia efetuou a chamada, verificando assim a existência de quórum, com as seguintes presenças: -----

Constituição da Mesa: -----

Presidente da Assembleia de Freguesia: António Martins de Carvalho-----

1º Secretário: Ricardo Miguel Peixoto Machado-----

2ª Secretária: Ana Paula Teixeira da Cunha Ferreira-----

Membros da Assembleia de Freguesia (Coligação “Um Novo Começo”): -----

Rui Filipe Ribeiro Magalhães-----

Susana Maria Ribeiro Alves -----

Membros da Assembleia de Freguesia (Coligação “Maia em Primeiro”): -----

José Manuel Oliveira Nunes-----

Pedro Miguel Sousa Carvalho-----

Manuel Fernando Pinto Coelho-----

Pelo Executivo da Junta de Freguesia de Milheirós estiveram presentes: -----

A Presidente da Junta de Freguesia: Maria José Moutinho Araújo Castro Neves-----

A Secretária da Junta de Freguesia: Olinda Maria Ferreira Moutinho Jaime -----

O Tesoureiro da Junta de Freguesia: Amadeu Fernando de Oliveira Ferreira-----

O Presidente da Assembleia procedeu à leitura do edital e da convocatória e questionou todos os membros da Assembleia se tinham recebido a correspondência conforme o exigido. -----

A membro Ana Luísa da Luz Bárbara Fonseca (Coligação “Maia em Primeiro”), faltou à Assembleia de Freguesia-----

O Presidente da Assembleia de Freguesia propôs que se mantivesse as regras da Assembleia anterior, isto é, que os seus membros usassem da palavra a partir do seu lugar para salvaguardar o distanciamento social.-----

O Presidente da Assembleia de Freguesia disse que não efectuou a correção da ata número três de dois mil e vinte relativa à aprovação da ata minuta, sugerida pelo membro Pedro Miguel Sousa Carvalho (Coligação “Maia em Primeiro”), pelo facto de ter ido ver as diferentes atas de mandatos anteriores e que o procedimento era igual. -----

PONTO UM – PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA -----

Inscreveram-se os membros Susana Maria Ribeiro Alves (Coligação “Um Novo Começo”) e José Manuel Oliveira Nunes (Coligação “Maia em Primeiro”) -----
Susana Maria Ribeiro Alves cumprimentou todos os presentes e felicitou com votos de boas festas. Questionou o Executivo sobre a sujidade criada pela queda das folhas das árvores que existem no exterior do cemitério número dois durante o período outonal. Salientou que os passeios já manifestam sinais de deterioração devido à força das raízes, necessitando de manutenção. Antes de finalizar sugeriu que devido às despesas inerentes às mesmas, seria benéfico o seu abate e plantação de novas de folha persistente-----

José Manuel Oliveira Nunes cumprimentou todos os presentes e desejou que todos tivessem tido um bom Natal. Agradeceu o envio da cópia da Lei 28/2020, questionou a Assembleia se os meios audiovisuais usados, na passada Assembleia, foram suficientes para que a qualidade da sua transmissão fosse garantida. Sugeriu ainda que as Assembleias de Freguesia mantivesse a organização das realizadas antes da pandemia, um vez que a Junta de Freguesia não possui meios para cumprir com os requisitos impostos pela lei (meios informáticos e audiovisuais), e que se deveria informar as autoridades responsáveis. Também solicitou que deveria de ser acrescentada uma adenda à ordem de trabalhos para discussão da posição da Assembleia de Freguesia em relação à lei apresentada. -----

A proposta para alterar a ordem de trabalhos foi aprovada por unanimidade-----
Esta posição da Assembleia de Freguesia vai ser dada a conhecer à Direção Geral das Autarquias Locais. -----

A Presidente do Executivo respondeu à membro Susana Maria Ribeiro Alves, referindo que a Câmara não está disposta a proceder ao abate das árvores plantadas nos passeios em frente do cemitério número dois. Informou que a Junta de Freguesia adquiriu recentemente ferramentas de limpeza para minimizar os agora problemas anunciados. A Junta de Freguesia recebeu uma missiva enviada pela Câmara Municipal com a informação que foi adjudicada uma requalificação das estradas municipais na Freguesia de Milheirós, onde se enquadra a requalificação dos passeios em frente ao cemitério número dois. -----

PONTO DOIS - PERÍODO DA ORDEM DO DIA-----

PONTO DOIS PONTO UM – DISCUSSÃO E APROVAÇÃO DA ATA ANTERIOR -----

Não houve inscrições. -----

Colocada a votação, a ata foi aprovada por unanimidade. -----

**PONTO DOIS PONTO DOIS – INFORMAÇÃO DA PRESIDENTE DO EXECUTIVO
(Para Conhecimento) -----**

Inscreveu-se a membro Susana Maria Ribeiro Alves (Coligação “Um Novo Começo”) --
Susana Maria Ribeiro Alves referiu-se positivamente caminhada de consciencialização e fruição do rio Leça realizada no passado dia dezassete de outubro, com o objetivo de sensibilizar os participantes para as potencialidades do espaço e alertar à responsabilidade de todos no sentido de que as margens do rio não devem servir para depósito de lixo. -----

Abordou e felicitou o Executivo que levou a cabo uma iniciativa de festejar o Natal com os mais pequenos, respeitando as normas da Direção Geral de Saúde para a COVID-19. -----

Mencionou a iniciativa de presentear os seniores da freguesia com uma lembrança na quadra natalícia, uma vez que este ano não houve passeio sénior. -----

Referiu-se à reabilitação do parque infantil do Monte Penedo que a Câmara Municipal da Maia mandou executar, a pedido da Junta de Freguesia. -----

Congratulou o executivo, relativamente às coberturas amovíveis que a Junta adquiriu, tendo sido uma para a Junta e outra para o Centro de Saúde, permitindo desta forma, que as pessoas tenham onde se resguardar da chuva enquanto esperam no exterior. -

PONTO DOIS PONTO TRÊS – APRECIÇÃO E APROVAÇÃO “GRANDES OPÇÕES DO PLANO E O ORÇAMENTO” PARA O ANO FINANCEIRO DE 2021-----

Inscreveu-se o membro Rui Filipe Ribeiro Magalhães (Coligação “Um Novo Começo”) - Rui Filipe Ribeiro Magalhães cumprimentou todos os presentes e iniciou a sua intervenção referindo ser um defensor do municipalismo, mas, executado de uma forma diferente daquele que tem vindo a ser levado a cabo pelo município da Maia, que tem tratado os maiatos de forma não equitativa. Concretizou dizendo que defende uma real transferência de fundos para as Juntas de Freguesia para que estas possam executar o seu orçamento de uma forma autónoma indo ao encontro das necessidades dos cidadãos. -----

Referiu que a Câmara Municipal tem feito investimento nas freguesias que, como a de Milheirós, “pedincham” e apresentam projetos para execução e esquecem todas as outras que não o fazem. Exemplifica com o caso de Águas Santas que não teve qualquer investimento da Câmara nesta legislatura. -----

Termina dizendo que este orçamento é o possível considerando que as verbas que são transferidas do Fundo de Financiamento das Freguesias (FFF) não chegam sequer para pagar os vencimentos dos funcionários da Junta de Freguesia, e que se houvessem maiores transferências da Câmara Municipal os investimentos urgentes e necessários seriam feitos e não aqueles que a Câmara Municipal costuma fazer seis meses antes das eleições para ganhar votos. -----

O membro Pedro Miguel Sousa Carvalho (Coligação “Maia em Primeiro”) solicitou esclarecimentos relativos à intervenção do membro Rui Filipe Ribeiro Magalhães. -----

O Membro Rui Filipe Ribeiro Magalhães reitera tudo o que disse anteriormente e acrescenta que só com a gestão competente do atual Executivo da Junta que elabora projetos, solicita de uma forma constante e teimosa mais investimento da Câmara Municipal, é que vamos tendo “obra feita” na freguesia. As freguesias não deveriam mendigar por mais investimento da Câmara Municipal. As freguesias deveriam ter fundos decorrentes dos impostos pagos pelas empresas sediadas para poder fazer face às necessidades prementes. -----

PONTO DOIS PONTO QUATRO – TOMADA DE POSIÇÃO DA ASSEMBLEIA DE FREGUESIA RELATIVA À APLICAÇÃO DA LEI 28/2020 -----

Os membros da Assembleia, quer da Coligação “Um Novo Começo” quer da Coligação “Maia em Primeiro”, concordam que não é possível cumprir com os requisitos impostos pela lei 20/2020, uma vez que a Junta de Freguesia não possui os meios necessários (meios informáticos e audiovisuais). -----

PONTO TRÊS – PERÍODO LEGAL PARA A INTERVENÇÃO DO PÚBLICO -----|

Não houve inscrições -----

Nada mais havendo a tratar, eu Secretário da Mesa da Assembleia de Freguesia, Ricardo Machado, li a ata em minuta, que colocada à votação foi aprovada por unanimidade. -----

O Presidente da Assembleia de Freguesia, António Martins de Carvalho, agradeceu o esforço de todos pelo cumprimento das regras de segurança no uso obrigatório de máscara em espaços fechados e no cumprimento da distância de segurança, para bem de todos os presentes nesta Assembleia e concluiu desejando que todos permaneçam

com saúde bem como as suas famílias, bem como um Ano Novo melhor do que está prestes a findar e que o vírus desapareça o mais rapidamente para permitir que as pessoas possam confraternizar. Assim deu por encerrada a Assembleia pelas vinte e duas horas e trinta minutos, da qual, eu Secretário da Mesa lavei a presente ata que será assinada pelos membros da Mesa da Assembleia de Freguesia de Milheirós. -----

O Presidente da Mesa Assembleia

Antonio Jacinto Carvalho

O Primeiro Secretário

Ricardo Miguel Leitão da Costa

A Segunda Secretária

Rua Paula Ferreira